

ВЛАДИМИР АЛЕКСАНДРОВИЧ КОРОТКОВ (1933–2012)

DOI: 10.7868/S0031031X13060056



Коротков Владимир Александрович родился 26 июля 1933 г. в г. Самаре.

В 1952 г. он окончил среднюю школу и поступил в Ленинградский государственный университет им. А.А. Жданова. В 1957 г. окончил геологический факультет по специальности геологическая съемка и поиски месторождений полезных ископаемых. После окончания университета в 1958–1960 гг. работал младшим геологом Узбекского геологического управления (г. Ташкент) в партиях, проводивших структурное бурение. Позднее он трудился в Институте земной коры Ленинградского университета, занимаясь разработкой стратиграфических схем юры и нижнего мела Туркмении и вопросами палеогеографии и нефтегазоносности этих отложений (Памир, Карелия).

С декабря 1960 г. по 2001 г. В.А. Коротков работал в Институте геологии и разработки горючих

ископаемых, в лаборатории стратиграфических исследований, пройдя путь от лаборанта до заведующего лабораторией, разработал детальную стратиграфию нижнемеловых отложений Закаспия с оценкой их нефтегазоносности. При активном участии В.А. Короткова составлены биостратиграфические схемы расчленения меловых отложений Средней Азии (Туркмении, Казахстана), широко используемые в геологоразведочной практике. В 1966 г. им защищена кандидатская диссертация.

В.А. Коротков командировался в качестве эксперта и главного инженера в Алжирскую Народно-Демократическую Республику (1967–1968, 1970–1971, 1976–1978 гг.), где занимался изучением стратиграфии, литологии, тектоники и нефтегазоносности палеозойских и мезозойских отложений Алжира. При его непосредственном участии написаны обобщающие отчеты по геологии

и нефтегазоносности Алжирской Сахары и Атласа. Кратковременно в 1973 г. командировался в Румынию. С 1971 по 1976 гг. В.А. Коротков работал в лабораториях разработки направлений геолого-поисковых и разведочных работ на Украине и Белоруссии.

В 1990 г. защитил докторскую диссертацию. Автор 62 работ, из которых 34 были опубликованы. В соавторстве им написаны крупные монографии, обобщающие последние данные по стратиграфии нижнего мела юга СССР.

В.А. Коротков как высококвалифицированный геолог-стратиграф являлся членом меловой комиссии Межведомственного стратиграфического комитета. Творческий, вдумчивый подход к постановке и решению сложных геологических вопросов, тщательная проработка фактического материала характеризовали всю его деятельность. В.А. Коротков пользовался авторитетом и уважением среди сотрудников и коллег.

С января 2002 г. Владимир Александрович работал во ВНИИЗарубежгеологии в должности главного научного сотрудника Отдела нефти и газа. Его деятельность была связана с выполнением контрактов с Федеральным агентством по недропользованию “Роснедра” и с крупнейшими рос-

сийскими компаниями “Газпром” и “Газпром-нефть”. Она включала широкий диапазон работ от анализа состояния минерально-сырьевой базы и тенденций развития нефтегазового комплекса Туркменистана и других среднеазиатских стран до оценки эффективности геолого-разведочных работ на различных этапах освоения нефтегазового потенциала основных добывающих стран мира, что необходимо учитывать при планировании подготовки запасов нефти и газа в России.

К глубокому сожалению, состояние здоровья позволило Владимиру Александровичу только начать работы следующего контракта по изучению опыта проведения геолого-разведочных работ в морских секторах зарубежных стран. В июле 2011 г. он был вынужден покинуть организацию, в которой трудился без малого 10 лет.

Мы надолго сохраним память о нем как об умном, честном до щепетильности человеке с доброй, отзывчивой душой.

*И.А. Михайлова, В.И. Высоцкий,
А.П. Высоцкая, М.М. Павлова, Л.В. Алексеева,
Г.Н. Аврова, Д.Д. Шилова*